

# 臺灣省文獻委員會五十週年慶茶會

## —— 省長致詞

國史館潘館長、省文獻會歷任主任委員、文化處洪處長、謝主任委員、文獻會各位同仁、大家好：

楚瑜非常高興，能夠來參加臺灣省文獻會五十週年慶的茶會，特別向省文獻會諸位前輩、同仁表示祝福、道賀及敬意。

今天是文獻會成立五十週年的生日，大家都非常的興奮，從五十年前，第一任主任委員林獻堂先生開始，到今天第十一任主任委員謝嘉梁先生，文獻會已走過五十年的歲月。這五十年來，文獻會對本省文獻史料的蒐集、整理、典藏、編纂及相關資訊的彙整，作了非常大的貢獻。今天無論在硬體或是軟體設備，都有長足的進步，但是對許多的工作，如何賡續加強推動，則是我們所關切的，也是特別希望大家重視的一件事情。臺灣這幾百年來，先民努力打拼的結果，如何彙整成爲歷史上的經驗、教訓，使得我們對歷史加以懷念，對重要經驗加以傳承，更重要的是，從這些經驗中產生前瞻性、突破性的想法，讓我們能記取教訓，得到更豐碩的未來，這是我們大家所期盼的事情。

在過去這幾年來，不管是先住民歷史的重新整理彙編，以及對客家、閩南、河洛族群歷史的整理及文獻史料的採集，文獻會都作了相當大的努力，但很顯然的，在預算編列、與專

家學者的互動方面，還需要再加強、再努力，今天下午文獻會將和中央研究院及各位學者專家進行座談，希望大家能多給予指導協助。

對於歷史文獻的收集和傳承，楚瑜會和大家一起共同努力，讓我們留下更好的歷史紀錄，使後代的子孫，對我們這一代有更多的肯定、更多的鼓勵，再次對文獻會的前輩所留下的政績表示崇高的敬意，也希望我們持續的努力，能做得更好，祝生日快樂，謝謝大家！



本會成立五十週年慶祝茶會宋省長致詞（中）



本會謝主任委員嘉梁致詞（右）



先潘館國  
振 史  
生球長館

宋  
省  
長

先張前本  
炳主  
生楠委會

先陳主黨  
鵬 史  
生仁委會

先洪前本  
樵主  
生榕委會



財廖  
委  
聰員

永魏  
委  
竹員

先江主本  
慶 會  
生林委前

宋  
省  
長

嘉郭  
委  
雄員

縉劉  
編  
紳纂